
ECOLE D'été de Physique Théorique

Examen de la session d’éte 19.67

Cours de P. Nozières

h

H
1) Calculer la masse de l'opérateur

2) Refaire le calcul dans l'approximation de la matrice t

3) Refaire le calcul dans l'approximation de la matrice ^
(p.R.L. Frange et Bermuda (1967)

Cours de P.U. Anderson 
Question de Cours

1) Choisir les bons axes de coordonnées de la courbe ci-dessus

2) Préciser les coordonnées en question

3) Commenter les singularités de la courbe 

Problème (cours P.W.A,. p. 52)

Soit l'ëlement de matrice entre les états et V m ;̂ ^ ="̂

de l'operateur ¿j Zj  ̂(}j ) TJ clî"* du
<\ h /  v H 1 ' ^ V R f  1 ^

1) Quelles sont les permutations d'indice qui ne changent pas le sens 
physique de cet clément de matrice ?

2) Quelles sont les permutations d'indice qui changent le sens physique 
de cet élément de matrice 7



» .

3) Quel est le sens physique de cet élément de matrice ?

U) Cet opérateur brise-t-il l'invariance de translation du système (cours p. 50) 

Cours C. de Dominicis---------------------  roc
l) Montrer que la fonction — ^ ( - x - c )  (x->»)... (x-ÿ) <U

dépend d'une combinaison simple des variables
i -V

2) Montrer que dans le plan complexe ( X -> , 1* intégrale <+> £, (fr-a.)

est indépendante du contour C choisi. c-

Cours de J. des Cloizeaux
-v

Question de Cours. Citer par ordre de préférence, les accessoires de 
Fermi.

Problème

En un certain sens :

1) Etes-vous fier d'être Français ?
«h

2) Regrettez-vous de ne pas etre Français ?

3) Vous sentez-vous libre ?

Question subsidiaire : Combien y aura-t-il do oui dans la question N° 2 ?


